



*Российский союз автостраховщиков подсчитал прогноз финансового результата деятельности страховщиков ОСАГО по договорам, заключенным в 2016 году. Прогноз составлен на основе данных за 9 месяцев 2016 года. Об этом сообщил президент РСА Игорь Юргенс.*

«По нашим расчетам, страховщики ОСАГО в целом по тем договорам, которые были заключены в 2016 году и выплаты по которым прекратятся лишь через несколько лет, получат убыток в размере 3,6 млрд рублей. В очередной раз подтверждается факт того, что ОСАГО находится в кризисе и этот вид бизнеса убыточен для компаний», – сказал И.Юргенс.

Президент союза напомнил, что некорректно вычислять финансовый результат в страховании, вычитая из объема премий за определенный год объем выплат за этот же год. «Автовладелец может обращаться по убыткам договора одного года в течение трех лет. То есть по договору, который был заключен 31 декабря 2016 года, автовладелец может прийти за урегулированием 31 декабря 2019 года, оплата по нему произойдет уже в 2020 году», – пояснил И.Юргенс.

Он отметил, что выплаты по договорам 2016 года начались как в самом 2016 году, так и продолжатся в 2017, 2018, 2019, 2020 годах. Как правило, основная часть выплат приходится на следующий год, то есть в нашем случае по договорам прошлого года основное урегулирование будет происходить в 2017 году.

По данным РСА, в 2016 году было оплачено 24% убытков на 42,5 млрд рублей, в 2017 году ожидается оплата 59% убытков на сумму 104,6 млрд рублей, в 2018 году – 13% на 23 млрд рублей, в 2019 году – 3% на 5,3 млрд рублей, в 2020 году – 1% на 1,8 млрд рублей. Размер выплат по жизни и здоровью составит 2 млрд рублей. Объем расходов на ведение дел страховыми компаниями и резервы компенсационных выплат составляют 23%, в отношении договоров 2016 года эта сумма составляет 52,4 млрд рублей.

«В совокупности сумма составляет 231,6 млрд рублей. При том, что, по данным РСА, объем собранной премии страховщиков ОСАГО по итогам 2016 года составил 228 млрд рублей, то очевидно, что рынок останется в минусе по результатам работы за прошлый год», – сказал И.Юргенс.

Источник: Википедия страхования, 28.03.2017